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Ata da Vigésima Sexta Sessão Ordinária de abertura dos trabalhos legislativos da Câmara de 
Vereadores de Macaparana, segundo período do ano de 2021. Aos dias 13 do mês de setembro 
do ano de 2021 em Macaparana, Estado de Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz 
localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores 
deste Município. Ali às quatorze horas encontra-se presente o Exmo. Sr. José Paulo Medeiros 
da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de Vereadores, presentes também se 
encontram os Exmos. Srs. Vereadores Adaias Lucena dos Santos JR e Fillipe Francisco Guedes 
Cavalcanti, Io e 2o Secretários da Mesa da Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: 
José Iranilton de Santana, José Antônio da Silva, José Aguinelo de Arruda Filho, Jones 
Fernando de Lima Moura, Josias Alexandre Alves da Silva, Ricardo Alexandre Xavier 
Coutinho da Silva, Fleronildo Ponciano de Lemos e Pedro de Morais Vieira. Notando que todos 
os vereadores estavam presentes rio recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente José Paulo 
Medeiros da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico e colocando 
a Ata da sessão anterior em discussão, depois em votação a qual foi aprovada por unanimidade 
Em seguida determinou que o Primeiro Secretário fizesse a leitura das proposições: Foi 
apresentado o Projeto dc Lei n° 027/2021 de autoria do Vereador José Paulo Medeiros da Silva, 
que institui no calendário oficial do município o Dia do Catador de Reciclagem e dá outras 
providências. Foi apresentado o Projeto de Lei n° 028/2021 de autoria do Vereador José 
Aguinelo de Arruda Filho, o qual fica o Club Municipal de Macaparana declarado como 
Patrimônio Histórico e Cultural do Município. Projeto de Lei n° 026/2021 de autoria do 
Vereador Pedro de Morais Vieira, que denomina via pública no Povoado de Chã do Relógio e 
dá outras providências. Vereador Pedro Morais diz que Seu Antônio foi um grande gerador de 
emprego e renda na região por muitos anos. Faz um relato da vida do mesmo, das terras as quais 
lhe pertenceram, principalmente naquela região em que trabalhou e contribuiu para o seu 
desenvolvimento. É justo que esta Casa reconheça esta singela homenagem ao Senhor Antônio 
Pedrosa de Morais Coutinho. Após a discussão e apartes dos demais pares, o Projeto de Lei n° 
026/2021 foi enviado para as comissões competentes. Requerimento n° 57/202 de autoria do 
Vereador José Aguinelo de Arruda Fiiho, solicitando Voto de Aplauso para a Branda Marcial 
Paulo Fernando da EREM Creusa de Freitas Cavalcanti e o Maestro Rildo Pereira Júnior, a 
Banda Marching Band Legend’s e o Maestro Alex Manoel da Silva, a Banda Fanfarra Fênix 
Independente e o Maestro José Natal dos Santos e a Sociedade musical 12 de maio e o 
presidente Ronaldo Francisco de Araújo, que mesmo em meio a pandemia, não deixaram de 
apresentar-se nas ruas da nossa cidade neste dia 07 de Setembro, dia da Independência do Brasil. 
Vereador José Aguinelo diz que este requerimento é para reconhecer o gesto importante destas 
bandas e seus maestros, que mesmo em pandemia não deixaram de comemorar este dia 
importante que foi o sete de setembro. Após os apartes dos pares, o Requerimento n° 57/2021 
foi aprovado por unanimidade. O maestro Rildo fala em nome de todas as bandas 
homenageadas, principalmente expressando o agradecimento de todos e falando da importância 
da música na vida de todos, principalmente dos jovens. Indicação n° 100/2021 de autoria do 
Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbos 
da Silva, com cópia para o Exmo. Senhor Prefeito do Município de Paudalho Marcello Fuc‘ 
Campos Gouveia, que veja a possibilidade de formar uma parceria entre os dois municípi 
com a finalidade de trazer para a cidade de Macaparana o castra-móvel para realização 
castrações de cães e gatos. Vereador José Aguinelo diz que algumas pessoas na cida
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manifestaram esta ideia, inclusive o Prefeito de Paudalho, já  ciente desta solicitação, diz que 
basta o Prefeito Paulo Barbosa mostrar interesse que ele disponibilizará este trabalho para a 
cidade. Indicação n° 101/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que disponibilize um espaço para 
que o Grupo Quilombo Capoeira e demais grupos de capoeira da cidade de Macaparana possam 
praticar sua atividade esportiva. Solicito ainda que esta categoria esportiva seja incluída no 
benefício Bolsa Atleta de acordo com a Lei Municipal n° 1.179/2020. Vereador José Aguinelo 
diz que foi procurado por um dos capoeiristas fazendo esta solicitação, então pede através desta 
indicação que o prefeito disponibilize este espado além de incluir esta categoria de esporte no 
bolsa atleta. Após os apartes dos nobres pares as Indicações n° 100 e 101/2021 foram aprovadas 
por unanimidade. Indicação n° 102/2021 de autoria do Vereador Jones Fernando de Lima 
Moura, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva - Paquinha, que sejam 
direcionados esforços para a construção do complemento do calçamento da Travessa Rosil 
Cavalcanti, trecho que tem cerca de 30 metros de extensão e se encontra carente deste serviço 
conforme fotografia anexá. Vereador Jones Fernando diz que essa indicação atende um anseio 
dos moradores daquela rua, em que nela há um trecho sem calçamento e quem tem causado 
transtornos aos mesmos, principalmente em período chuvoso. Colocada em votação a Indicação 
n° 102/2021 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 103/202,1 de autoria do Vereador José 
Paulo Medeiros da Silva, solicitando ao Exmo. Senhcr Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que 
determine ao setor competente a construção de um redator de velocidade (quebra-molas) na 
Avenida José Inácio, nas proximidades da Escola de Referencia em Ensino Médio Professora 
Benedita de Morais Guerra. Capela Santa Rita de Cássia e Praça Eduardo Campos. Vereador 
Paulo Silva diz que essa indicação é no intuito de mais uma vez atender uma solicitação da 
população, que tem feito reclamações sobre condutores de veículos trafegando em alta 
velocidade. Indicação n° 104/2021 de autoria do Vereador José Paulo Medeiros da Silva, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que determine ao setor 
competente a construção de uma escadaria na Rua Severino Mariz, no trecho localizado por 
traz do Bar da Pá. Vereador Paulo Silva diz que esta indicação é no intuito de melhorar o tráfego 
de pessoas que residem no local, ou outros que precisam passar por lá. Indicação n° 105/2021 
de autoria do Vereador José Paulo Medeiros da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito 
Paulo Barbosa da Silva, com cópia para a Secretaria de Infraestrutura. para que seja feita a 
construção de uma galeria de esgoto no bairro da Cruzeta ao lado do terreno onde será 
construída a Capela de São Pedro e São Paulo. Vereador Paulo Silva diz que a comunidade da 
Cruzeta está realizando o sonho de construir a Capela de São Pedro e São Paulo e nada é mais 
justo que a Prefeitura faça esta obra para que seja dado início a construção da mesma. Colocadas 
em votação, as Indicações n° 103. 104 e 105/2021 foram aprovadas por unanimidade. Em 
seguida o Primeiro Secretário Adaias JR faz a leitura do Parecer Prévio das contas da Prefeitura 
Municipal de Macaparana do exercício de 201 5 emitido pelo Tribunal de Contas do Estado d 
Pernambuco. Sem mais nada em pauta, o Presidente Paulo Silva faculta a palavra a 
Vereadores no tema livre da presente sessão. Vereador Ricardo Alexandre relata que esteve 
comunidade da Palma verificar a construção do sistema de abastecimento de água, 
felizmente foi realizada este ano, inclusive foi uma solicitação feita por diversas vezes pelo 
vereador Jones Fernando. A comunidade local está muito feliz com esta realização, um sonho 
se tomando realidade. Fala a respeito dos calçamentos sendo construídos no bairro da Beira
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Rio, mais um benefício para os moradores. Fala sobre a construção da galeria que será 
construída no cruzamento de Pirauá, uma obra que beneficiará muito a população da cidade, 
além de embelezar a nossa rua central. Vereador Adaias JR parabeniza o amigo Carlos Júnior, 
idealizador e criador da página Minha Macaparana, e que atualmente vem fazendo um excelente 
trabalho de entrevista dos vereadores da cidade e sua atuação nesta Casa Legislativa. Relata 
que foi procurado por morador da Vila das Pimentas, o qual se mostrou bastante indignado com 
a situação da iluminação pública do bairro que se encontra as escuras. Vereador Pedro Morais 
diz que recebemos nesta Casa representantes da Capoeira para acompanhamento da 
apresentação da indicação do Vereador José Aguinelo. Em tempos áureos havia bastante 
incentivo e apoio aos diversos desportistas da cidade, hoje muitos esportes rastejam e 
sobrevivem, pois muitos apaixonados por esportes ainda se dedicam em mantê-los. A capoeira 
não é diferente. Este é um problema que vem de muito antes, devido a isso se comprometeu em 
campanha eleitoral a trabalhar pelo apoio aos desportistas e após a melhoria da situação de 
pandemia em que vivemos, é hora de começar a colocar em prática tais ações. Uma dessas ações 
é a melhoria do campo da cidade, inclusive já  tem recurso para tal fim o qual foi destinado pelo 
Deputado Federal Augusto Coutinho. Vereador Jones Fernando responde ao vereador Adaias 
JR, afirmando que a Prefeitura já  estar buscando solucionar a questão das lâmpadas apagadas 
da cidade, a demanda é grande, mas logo será solucionada. Chama a atenção dos vereadores 
para o serviço de melhoria das estradas vicinais, inicialmente por Poço Comprido que recebeu 
tais melhorias e ademais se estenderá para outras localidades. Relata que esteve na Celpe para 
buscar juntamente com o diretor da mesma, melhorias para a iluminação de Pirauá, que 
frequentemente oscila e causa danos aos postes existente e demais aparelhos que acabam 
danificando-se. N a ocasião, também buscou junto a Celpe a implantação da iluminação pública 
do Loteamento Terra Prometida II. Fala sobre a reunião do Prefeito Paulo Barbosa com o 
Projeto Salvando Patinhas, o qual esteve presente, e de antemão afirma que o prefeito já  está 
providenciando um local para atendimento aos animais, inclusive atendimento veterinário. Fala 
sobre o anuncio de várias obras que serão iniciadas ainda este ano com recursos de emenda 
parlamentar, que vai desde a construção de calçamentos à construção de galerias comercias. 
Vereador José Aguinelo diz que tem andado pelo município e recebido muitas reclamações. Em 
Poço Comprido, Angelim e Pá Seca a população tem reclamado da falta de água. Recebeu 
reclamações também sobre uma ambulância que se encontra com pneus desgastados. Também 
recebeu reclamação sobre uma paciente que estava esperando uma ambulância buscá-la em 
Recife, mas anoiteceu e nada da ambulância chegar. I lá diversos postes com lâmpadas apagadas 
e muitos bairros da cidade e é constante essa reclamação. São diversas denúncias as quais vai 
averiguar todas e convida alguns vereadores para que o acompanhe. Vereador Paulo Silva diz 
que também tem recebido reclamações sobre a iluminação pública e é importante esta cobrança 
nesta Casa. Relata que a praça da igreja matriz estava às escuras, não sabe se é apenas um caso 
isolado, ou que houve realmente algum problema. Fala sobre a falta de agua na cidade, ondjE 
infelizmente a situação pode se agravar ainda mais, pois não tivemos um inverno de encher 
reservatórios, então teremos muita dificuldade com abastecimento de água. Diz que nós 
primeiros dias de trabalho desta legislatura foi discutida a questão da lei de reestruturação de 
cargos, mas uma das intenções é de fazer uma câmara aberta e abrir um espaço para a população. 
Conseguiu um contato com a Agencia de Desenvolvimento do Estado de Pernambuco, falou 
com o Superintendente Antônio Jacome, para que Macaparana pudesse ajudar e fomentar os
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pequenos negócios do nosso município, o mesmo o orientou para que fosse feito um pré 
cadastro daqueles que estão investindo em seus pequenos negócios. Já estamos realizando este 
pré cadastro para que possamos receber a Agência de Desenvolvimento do Estado. Sabemos 
que Macaparana tem uma veia empreendedora e o Prefeito Paquinha está com uma grande 
oportunidade de apoiar o comércio da cidade. Sem mais nada a tratar, o Presidente José Paulo 
Medeiros da Silva agradeceu a presença de todos, encerrou a presente sessão e marcou a 
próxima para o dia 20 de setembro, na mesma hora no mesmo local, salvo motivo de força 
maior. Depois mandou lavrar a ata que lida c achada conforme^odeíkQS vereadores presentes 
e finalmente com a Secretária Elavne Cristina Rodrk
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